
                 
 
 
 
Inne ulgi wynikające z tarczy antykryzysowej 
 
Opłata za użytkowanie wieczyste 

ð Opłata za użytkowanie wieczyste za rok 2020 wnosi się do 30.06.2020. Termin ten może zostać 
przedłużony rozporządzeniem Rady Ministrów. 

 
Podatek od nieruchomości 

ð Rada Gminy może wprowadzić w drodze uchwały za część 2020 roku zwolnienia z podatku od 
nieruchomości gruntów, budynków i budowli związanych z prowadzeniem działalności 
gospodarczej, wskazanym grupom przedsiębiorców, których płynność finansowa uległa pogorszeniu 
w związku z ponoszeniem negatywnych konsekwencji ekonomicznych z powodu COVID-19. 

ð Rada Gminy może przedłużyć w drodze uchwały wskazanym grupom przedsiębiorców, których 
płynność finansowa uległa pogorszeniu w związku z ponoszeniem negatywnych konsekwencji 
ekonomicznych z powodu COVID-19, terminy płatności rat podatku od nieruchomości, płatnych  
w kwietniu, maju i czerwcu 2020 r. nie dłużej niż do 30.09.2020 r. 

 
 
Poręczenia i gwarancje 

ð Bank Gospodarstwa Krajowego może udzielać poręczeń i gwarancji spłaty kredytów zaciągniętych 
przez przedsiębiorców z przeznaczeniem na zapewnienie płynności finansowej 

ð Nie dotyczy przedsiębiorców małych i mikro 
ð Poręczenie lub gwarancja obejmują nie więcej niż 80% pozostającej do spłaty kwoty kredytu 

objętego poręczeniem lub gwarancją 
 
Zaliczki uproszczone 

ð Mali podatnicy, którzy wybrali opłacanie zaliczek w formie uproszczonej i ponoszą negatywne 
konsekwencje ekonomiczne z powodu COVID-19 mogą zrezygnować z opłacania w trakcie roku 
podatkowego za miesiące marzec-grudzień 2020 r. z tej formy opłacania zaliczek 

 
Rozliczenie straty podatkowej 

ð Podatnicy, którzy ponieśli stratę podatkową w roku podatkowym 2020 oraz uzyskali przychody 
niższe o co najmniej 50% od przychodów uzyskanych w 2019 r. mogą jednorazowo odliczyć stratę 
za 2020 r. do kwoty 5 mln zł z dochodem z 2019 r. 

ð W tym celu składa się korektę rozliczenia podatkowego za 2019 r. 


